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Protokoll der Jahreshauptversammlung vom  

 23. Februar 2018 

 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 
 

 Andreas Hüttmann, in seiner Eigenschaft als 1. Vorsitzender, eröffnet um 19:35 Uhr 
 die Jahreshauptversammlung des MTV Oering von 1920 e.V. und begrüßt alle 
 anwesenden Sportler, Mitglieder und Gäste ganz herzlich. 
 
 Er freut sich über die Anwesenheit  der geladenen Gäste und begrüßt ganz herzlich 
 Herrn Bodo Nagel - Bürgermeister der Gemeinde Oering  und Mitglied der WGO und 
 Herrn Ingo Schadwinkel - ehemaligen  Vereinsvorsitzenden, treues Mitglied und 
 Sponsor (Druck unseres Jahresberichtes über die Sparkasse Südholstein). 
 
 Herr Gunnar Koslowski, 1. Vorsitzende der WGO, lässt sich entschuldigen.  
 
 Auch in diesem Jahr sind wieder keine Vertreter aus der CDU-Fraktion und dem SPD 
 Ortsverband unserer Einladung gefolgt.  
  
 Die Vertreter unserer Fußball-Spielgemeinschaft SG Seth  und  dem TUS StuSie 
 haben aus terminlichen Gründen abgesagt. 
   
  

  Dann  übergibt er den hier anwesenden Gästen das Wort. 
    
  Unser Bürgermeister Bodo Nagel bedankt sich für die Einladung. Er ist gern 

 gekommen - er sei ja auch Mitglied des MTV Oering!  Außerdem steht er in einem 
 besonderen Verhältnis zum Sportverein - er war auch viele Jahre im Vorstand  tätig 
 und  verfolgt zuversichtlich die steigenden Mitgliederzahlen und das breite 
 Sportangebot im Verein. Er sieht den MTV Oering als eine tragende Säule für die 
 Jugend und auch für die Bürger der Gemeinde und muss seines Erachtens auch 
 kräftig unterstützt werden. So haben man auch nach Jahren die Förderung für den 
 Verein erhöht und er werde weiterhin in der Politik dafür einstehen und streiten, 
 damit auch in Zukunft der MTV Oering ein ordentliches Auskommen hat. 
 Er bedankt sich für das Ehrenamt und wünscht der Versammlung einen guten 
 Verlauf sowie auch ein gutes Händchen bei den anstehenden Wahlen. 

 



 
 
   Die Jugend ist unsere Zukunft! 
 
   
    
  Dann meldet sich Herr Ingo Schadwinkel zu Wort, der sich ebenfalls ganz herzlich 

 für die Einladung bedankt. Er sei auch sehr gern gekommen - vor allem ist es 
 wichtig, dem Vorstand und den Mitarbeitern für ihre Arbeit zu danken. Er weiß, was 
 das Ehrenamt bedeutet und wie viel Arbeit damit verbunden ist. Auch er werde sich 
 weiterhin für den Verein einsetzten und versuchen, was möglich ist auch möglich zu 
 machen! Auch für das Projekt "Sporthalle" sind gute Rahmenbedingungen 
 vorhanden, so dass auch er positiv nach Vorne schaut. Ansonsten schließt er sich 
 den Worten des Bürgermeisters an und wünscht ebenfalls einen guten Verlauf und 
 bei den Wahlen ein gutes Händchen. 

 
 
TOP 2 Ernennung von Stimmzählern und Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder 
 
 Laut der vorliegenden Anwesenheitsliste nehmen an der Jahreshauptversammlung 
 28 Personen teil. Davon sind 28 stimmberechtigte Mitglieder.  
  
 Andreas Hüttmann bittet die anwesenden Mitglieder Heidi Gaus, Petra Schadwinkel 
 und Thomas Finnern, als Stimmenzähler diese Versammlung zu begleiten. 
 
 Alle drei nehmen die Ernennung an. 
  
 
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung 
 
  Die mit der Einladung veröffentlichte Tagesordnung für die heutige 

 Jahreshauptversammlung wird von der Mitgliederversammlung einstimmig 
 genehmigt. 
 

 
 
 
TOP 4 Genehmigung des Protokolls  
 
  Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 03. März 2017  ( abgedruckt 

 im Jahresbericht 2018 auf den Seiten 31 bis 38 ) wird von der 
 Mitgliederversammlung einstimmig genehmigt und verabschiedet. 
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TOP 5 Jahresberichte 
 
 a) des Vorstandes 

 
Zuerst bedankt sich Andreas Hüttmann bei den DRK-Frauen für dieses schöne und 
leckere Buffet. Gleichzeitig möchte er alle ermutigen, an den Blutspende-Terminen 
teilzunehmen.   
 
Danke auch an Ingo Schadwinkel, der es wieder ermöglicht hat, dass Sie Sparkasse 
Südholstein unseren Jahresbericht so schön in Form und Farbe gedruckt hat. 
 
"Alles Wichtige" habe er in seinem Bericht - nachzulesen auf den Seiten 5 und 6 -
dargelegt. 
 
Hervorzuheben sei jedoch, dass die gesellschaftlichen Anforderungen an den Verein 
mit seinen ehrenamtlichen Vertretern immer höher werden, so dass dies mit viel 
Zeitaufwand verbunden sei. Gerade bei der Planung "Sporthalle Oering" sei ein 
hohes Maß an bürokratischem Aufwand den Vorstandsvertretern auferlegt worden. 
Hier wünsche man sich mehr Bereitschaft und Mithilfe der Behörden 
 
Trotz allem - der MTV Oering feiert in 2020 seinen 100. Geburtstag! Hier haben wir 
bereits mit der Planung begonnen, um dem für Verein eine würdige Feier 
auszurichten. 
 
Natürlich gilt auch wieder ein besonderer Dank den Übungsleitern, die viel 
Engagement in unserem Verein zeigen. Dafür gab es wieder für alle Übungsleiter + 
Helfer im Januar 2018 ein "Dankeschön-Essen" bei Perry "Zum Griechen" in Itzstedt. 
 
Zu guter letzt noch ein Dank an die Vorstandskollegen, vor allem an unsere 
Kassenwartin Martina Scholmann. Aufgrund ihrer sehr guten Kassenführung, habe 
man immer aktuelle Zahlen. 
 

  
 b) der Spartenleiter 
 

Die Berichte der einzelnen Spartenleiter liegen der Versammlung schriftlich vor und 
sind im Jahresbericht nachzulesen. 

 
  Der 1. Vorsitzende fragt die Anwesenden, ob es zu den Berichten Fragen, 

 Anmerkungen oder Einwände gibt.  -Hier gibt es keine Einwände und Ergänzungen. 
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TOP 5 Ehrungen 
 
 In diesem Jahr werden wieder Mitglieder für ihre langjährige Mitgliedschaft und ihr 
 Engagement im MTV Oering geehrt. 

  
Persönlich eingeladen habe man in diesem Jahr Bodo Nagel, Thomas Gaus, Anke 
Nagel und Martina Scholmann. 
 
Die hier Anwesenden werden für ihre 30-jährige und 40-jährige Mitgliedschaft im 
Verein mit einer Flasche Rum und Wein geehrt.  

 
  
 Als "Sportler des Jahres" hat sich der Vorstand in diesem Jahr für  
 
 die Mannschaft Skat, die den Aufstieg in die Verbandsliga geschafft hat.  
 
 Thomas Finnern wird in Vertretung der Skat-Sparte ein 50,00 Euro-Gutschein  für 
 die Mannschaftskasse überreicht. 
 
 Außerdem sollte Jaqueline Teske für ihren Einsatz bei dem Neuaufbau unser Sparte 
 Eltern-Kind-Turnen geehrt werden. Auch hier sollte ein 50,00 Euro-Gutschein 
 überreicht werden.  Leider ist Sie durch Krankheit abwesend. Wir werden ihr den 
 Gutschein zukommen lassen. 
 
 Yannik Brähmer berichtet, dass in diesem Jahr die Übergabe der Urkunden für das 
 Sportabzeichen zum Auftakt der neuen Saison stattfinden wird. Man werde ein 
 kleines Fest organisieren. 
 
 
TOP 7 Bericht der Kassenwartin 
 

 Der als Broschüre ausgelegte Kassenbericht wird von Andreas Hüttmann kurz 
erläutert. Da sich keine Fragen ergeben bittet der 1. Vorsitzende die Kassenprüfer   
zu Wort. 

 
 

TOP 8   Bericht der Kassenprüfer 
   
  Ralf Pütz berichtet über die am _____ zusammen mit Sven Riekmann durchgeführte 

 Kassenprüfung im Hause von Martina Scholmann.  
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 Man habe sich die Finanzbuchhaltung im Auftrage der Mitgliederversammlung 
angeschaut und geprüft. Es wurden das Buchungsjournal, Kontoauszüge und Belege 
vorgelegt.  
Die Kassenführung und die Buchhaltung seien beispiellos ordentlich dargestellt.  
Alles war übersichtlich, alle Belege vorhanden. Man habe nichts, rein gar nichts- zu 
beanstanden gehabt. Es konnten auch keine Unregelmäßigkeiten festgestellt 
werden. 

 
    
  

TOP 9 Entlastungen 
 
 Dann bittet Ralf Pütz die Versammlung um Entlastung für 
 
 a) die Kassenwartin 
  Abstimmung: 27 Ja-Stimmen 1 Enthaltung    0 Gegenstimmen 
 
 b)  und des Vorstandes  
  Abstimmung: 22 Ja-Stimmen 6 Enthaltungen  0 Gegenstimmen 
 
 Beide werden von der Versammlung einstimmig entlastet. 
 

 
TOP 10  Wahlen 
 
 a) Wahl des 1. Vorsitzenden 
 
 Nun übernimmt der 2. Vorsitzende Thomas Gaus das Wort. Er gibt an, dass die Wahl 
 des 1. Vorsitzenden ansteht und fragt die Mitgliederversammlung, ob es Vorschläge 
 für einen Kandidaten gibt. Die Mitgliederversammlung wünscht sich eine 
 "Wiederwahl" des 1. Vorsitzende Andreas Hüttmann und so fragt der 2. 
 Vorsitzende Thomas Gaus den amtierenden 1. Vorsitzenden Andreas Hüttmann, ob 
 er sich der Wiederwahl stellt. Andreas Hüttmann tritt zur Wiederwahl an.  

     
Die Mitgliederversammlung wählt Andreas Hüttmann einstimmig zum 
1. Vorsitzenden des MTV Oering. Aus Nachfragen erklärt Andreas Hüttmann, dass 
er die Wahl annimmt. 
Als Dank für sein bisher geleistete Arbeit und als Glückwunsch zur erneuten Wahl 
überreicht ihm  Thomas Gaus eine "gute Flasche Rotwein".  
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b) Wahl des Schriftwartes 
 

Vor der Wahl des Schriftwartes möchte aber der 1. Vorsitzende vorab Claudia 
Nötzold für ihre Arbeit, und den damit verbundenen Zeitaufwand, herzlich 
bedanken und überreicht ihr einen Gutschein vom "Griechen". 
 
Da auch hier von der Mitgliederversammlung "Wiederwahl" gefordert wird, stellt sich 
stellt sich Claudia Nötzold erneut für das Amt des Schriftwartes zur Verfügung. 

 
 Sie  wird mit 1 Enthaltung einstimmig für 2 weitere Jahre wiedergewählt 
 
 
 c) Wahl des Kassenprüfers 

 
 Nachdem Ralf Pütz turnusmäßig als 1. Kassenprüfer ausscheidet, stellt sich Jens 

 Peters Kassenprüfer zur Verfügung. 
 Er wird einstimmig  von der Mitgliederversammlung gewählt und wird das Amt nun 

 für 2  Jahre zu übernehmen.  . 
 
 1. Kassenprüfer ist Sven Rieckmann. 
 
  
 

 TOP 11  Bestätigungen als Beisitzer im Vorstand 
 

Anke Nagel und Thomas Möller werden einstimmig als 1. und 2. Beisitzer im 
Vorstand im Amt bestätigt. 
 
 
  

TOP 12 Anträge 
  

 Es lagen keine Anträge vor. 
 
 
 
TOP 13  Feststellung und Genehmigung des Haushaltsvoranschlages 2018 
 

 Der Haushaltsvoranschlag 2018 liegt der Versammlung als Broschüre schriftlich vor. 
 Dieser wird auf Nachfragen einstimmig festgestellt und verabschiedet. 
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TOP 14 Verschiedenes 
 

 Carsten Studt bemängelt die Kommunikation zwischen den Vereinen Oering und 
 Seth. So habe er erst gestern von der heute stattfindenden Jahreshauptversammlung 
 erfahren und das die SG Seth auch heute ihre Jahreshauptversammlung abhält. 
 Dieses sei  doch sehr unglücklich gelaufen. 
 
 Hier bestätigt Thomas Gaus, dass alle Spartenleiter rechtzeitig die Einladung zur 
 JHV von uns zwecks Weiterleitung an die Mitglieder erhalten haben.  
 Die Terminüberschneidung mit Seth sei unglücklich verlaufen. Unser Termin stand 
 lange fest, aber in Seth musste durch den Rücktritt einiger Vorstandsmitglieder 
 schnell gehandelt werden. Wir werden dies aber für das kommende Jahr besser im 
 Auge behalten. 
 
 Ingrid Männich möchte sich im Namen der Anwesenden herzlich für die Arbeit des 
 Vorstandes bedanken. 
 
 Als Schlusswort bedankt sich der 1. Vorsitzenden Andreas Hüttmann bei den 
 Anwesenden für das rege Interesse an dieser Versammlung.  
 Er verweist auf die im Haushaltsplan ausgewiesenen Einnahmen aus Festen. Hier 
 möchte er noch einmal auf Mithilfe von Sportlern bei künftigen Veranstaltungen 
 bitten. 
 
  Er beendet die Sitzung um 20:40 Uhr und bittet nun alle zu dem bereits 
 angekündigtem "Imbiss".  
 
 . 

                                     
 
 
 

Andreas Hüttmann   Thomas Gaus   Claudia Nötzold 
1. Vorsitzender   2. Vorsitzender  Schriftwartin 

 


